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Θετικά σχολιάζουν επαγγελματικοί φορείς και εκπρόσωποι περιβαλλοντικών οργανώσεων την πρόθεση του
δήμου Αγίας Νάπας να καταστεί eco destination, μέσω πρωτοποριακών βιοκλιματικών παρεμβάσεων που
στοχεύουν στη μείωση της θερμοκρασίας μέχρι και 2°C. 

 

Σε πρόσφατες δηλώσεις του ο δήμαρχος της πόλης Γιάννης Καρούσος, ανέφερε ότι το όλο εγχείρημα θα
πραγματοποιηθεί στη βάση μελέτης που έχει ανατεθεί σε ειδικούς εμπειρογνώμονες από το 2015. 

 

Απώτερος στόχος της όλης προσπάθειας, σημείωσε, είναι μέσω διάφορων οικολογικών εφαρμογών να
μετατραπεί το πιο φημισμένο τουριστικό θέρετρο της Κύπρου, πιο φιλικό στο περιβάλλον ώστε να το
απολαμβάνουν ντόπιοι και ξένοι. 

 

Ο μηχανολόγος μηχανικός μέλος περιβαλλοντικών οργανώσεων γραμματέας της ΕΤΕΚ Γιάγκος Κακουλής,
χαρακτήρισε πολύ θετική την προσπάθεια του δήμου Αγίας Νάπας να μετεξελιχτεί σε eco destination
προτρέποντας και άλλους δήμους να μιμηθούν αυτή την προσπάθεια. 

 

Σε δηλώσεις στη StockWatch τόνισε όμως ότι το πρώτο βήμα που πρέπει να γίνει από τους δήμους και τις
κοινότητες ανά το παγκύπριο είναι η δενδροφύτευση σε συγκεκριμένη δεντροστοιχία. Με αυτό τον τρόπο θα
μπορούσαν να μειώσουν τη θερμοκρασία μέχρι και πέντε βαθμούς, είπε. 

 

Ανέφερε επίσης ότι ο δήμος Αγίας Νάπας πρέπει να θέσει ψηλά στις προτεραιότητες του τη βιώσιμη
κινητικότητα. Δηλαδή να δοθεί σημασία στον πεζό και στον ποδηλάτη μέσα από οργανωμένο δίκτυο
ποδηλατοδρόμων ώστε να διακινούνται ντόπιοι και τουρίστες άνετα μέσα στην πόλη. 

 

Παράλληλα, είπε, θα πρέπει να δοθεί σημασία και στις δημόσιες μεταφορές. Με αυτό τον τρόπο θα μειωθούν
οι εκπομπές θερμοκηπιακών αεριών και θα επιτευχθεί πιο εύκολα ο στόχος του δήμου Αγίας Νάπας,
υπέδειξε. 

 

Στις δικές της δηλώσεις το μέλος της ευρωπαϊκής περιβάλλοντος κίνησης Κύπρου Έφη Ξάνθου, χαρακτήρισε
επίσης θετική την πρωτοβουλία του δήμου Αγίας Νάπας να αναθέσει σε ειδικούς την εκπόνηση μελέτης για
μείωση ουσιαστικά των συνεπειών των κλιματολογικών αλλαγών. 

 

Υπενθύμισε ότι η Κύπρος θα πρέπει μέχρι το 2020 να υλοποιήσει τη δέσμευση της ως κράτος μέλος της ΕΕ
και να προσαρμόσει όλες τις κτηριακές εγκαταστάσεις ειδικότερα τα κυβερνητικά και δημοτικά κτήρια με
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με στόχο τη μείωση των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου. 

 

Σε δηλώσεις στη StockWatch ο βουλευτής των Οικολόγων Γιώργος Περδίκης εξήγησε ότι με το φαινόμενο της
«θερμικής νησίδας» που παρατηρείται μέσα στις πόλεις λόγω του αυξημένου κτηριακού τσιμέντου και των
ασφάλτων των δρόμων, αυξάνεται η θερμοκρασία μέχρι και 2-3 βαθμούς. 

 

«Αυτό που επιχειρεί ο δήμος Αγίας Νάπας είναι με διάφορες οικολογικές παρεμβάσεις να ανατρέψει αυτή τη
θερμότητα», επεσήμανε. 

 

Εξέφρασε την ευχή ο δήμος Αγίας Νάπας να διαθέσει το απαιτούμενο κονδύλι και να υλοποιήσει τον
πρωτοποριακό οικολογικό σχεδιασμό του, με την προσθήκη του υδάτινου και πράσινου στοιχείου που θα
αλλάξει την όψη της πόλης και θα περιορίσει τις επιπτώσεις από τις κλιματολογικές αλλαγές. 

 

Πρόσθεσε ότι θα ήταν καλά να ακολουθήσουν το παράδειγμα της Αγίας Νάπας και άλλες πόλεις της Κύπρου. 
 

Ο επίσης βουλευτής των περιβαλλοντικών οργανώσεων Χαράλαμπος Θεοπέμπτου έδωσε μια άλλη νότα στο
όλο θέμα λέγοντας ότι πριν μερικά χρόνια μια ξένη εταιρεία επέδειξε ενδιαφέρον να εφαρμόσει ένα παρόμοιο
σχέδιο με τουλίπες στη λεωφόρο Μακαρίου στη Λευκωσία, η οποία όμως ναυάγησε λόγω κόστους. 

 

Χαρακτήρισε θετική την ενέργεια του δήμου Αγίας Νάπας, να βελτιώσει το περιβάλλον της πόλης,
καταγράφοντας στα θετικά το χαμηλό κόστος συντήρησης του έργου σε σχέση με την κατασκευή του. 

 

Της Ηρώς Ευθυμίου
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